### Христианская жизнь и доктрина

## Будьте мужественны

«Будьте мужественны, и Он укрепит сердца ваши, все надеющиеся на Господа».
Псалом 31:24

Писание призывает народ Божий быть полным веры, надежды, уверенности и доверия. Глядя на мир, мы видим особые причины, по которым это должно быть так. Большинство людей в мире полны страха, опасений, недоверия и беспокойства. По этой причине они не могут в полной мере воспользоваться возможностями, которые дает им жизнь. Они видят ловушки греха и беды во многих различных направлениях, и поэтому у них есть причины быть недоверчивыми и бояться.

Однако истинные христиане вступили в особые отношения с Богом, а Он — с ними. Он заверил их, что будет наблюдать за их делами, чего бы не было, если бы они не вступили с Ним в отношения. Поэтому они должны надеяться на Него и доверять Ему. Они должны внимать тому, что Он сказал, и черпать мужество в мысли, что

все их переживания находятся под Его наблюдением. 2 Коринфянам 4:15-17

Божий народ вышел из мира и присоединился к знамени Господа Иисуса Христа — знамени праведности, истины, святости и противостояния греху. Они будут окружены могущественными врагами. Против них выступит сам сатана, который будет стремиться противостоять им, как он противостоял всем Божьим планам. Он не может нанести прямой удар по Господу, но он может атаковать Его план и тех, кто верит в Него. Именно сатана спровоцировал беспорядки, гонения во времена Иисуса волнения И апостолов, и именно он с тех пор угнетает народ Господень. 2 Коринфянам 2:11; 11:14; 2 Фессалоникийцам 2:7-10; 1 Петра 5:8,9

Сатана не делал этого лично, а через своих обманутых слуг (2 Фессалоникийцам 2:11). Он всегда противостоял праведности и всем, кто любит праведность. По этой причине христианам нужно иметь большую смелость, потому что, если они позволят противнику сломить их мужество, он может вскоре полностью вывести их из борьбы. Отступающий солдат, потерявший мужество, мало пригодится в бою. Вместо того чтобы терять мужество, мы должны отдать наши

земные интересы нашему Отцу и довериться Ему, что в нынешней жизни Он будет направлять нас и все обратить во благо, чтобы содействовать ( ) тем, кто «призван по Его замыслу» (Римлянам 8:28).

Помимо противника, нам противостоит общий дух мира. Мир часто считает нас глупцами за то, что мы думаем, будто над нами есть какая-то особая божественная опека. Такой дух может тихо сказать нам: «Бог сотворил все миры, тысячи ангелов и все во вселенной. Ты думаешь, что Он проявляет к тебе какой-то особый интерес? Если Бог и существует, то Он настолько велик, а мы настолько малы, что Он не может обратить на нас никакого внимания». Таким образом, наша вера может быть Нам сломлена. нужно Господа. мужество И надеяться на выражается Павел: «Теперь мы получили не дух мира, но дух, который от Бога» (1 Коринфянам 2:12).

Кроме того, у нас есть наша собственная падшая плоть. Каждый из нас имеет в себе, в своем теле, самого грозного противника (Римлянам 7:18,25). Писание говорит, что когда мы отдали себя Господу, и Он дал нам Свой Святой Дух, мы начали процесс преобразования и стали зародышами новых творений «во Христе»

(Римлянам 12:1,2; 2 Коринфянам 5:17). Это зародышевое Новое Существо, новый ум, воля и характер, развивается в наших смертных телах воскресения, или ДО момента **Д**УХОВНОГО когда мы перейдем из рождения. состояния в небесное состояние . «Оно [Новое Существо] сеется в тлении, воскресает нетлении; сеется в уничижении, воскресает в славе; сеется в немощи, воскресает в силе; сеется телесное, воскресает духовное» Коринфянам 15:42-44).

Тем не менее, пока мы находимся во плоти, нам приходится бороться со всеми ее падшими TO склонностями. В же время, как творения, мы отреклись от них — мы отвернулись от греха (Римлянам 6:1,2,11,12). Мы променяли земные интересы и надежды на небесные интересы и надежды. Господь испытывает нас через наши ежедневные переживания. должны быть всегда бдительны, чтобы победить плоть. Требуется большая смелость, чтобы бороться с ее склонностями к греху. Еще большая смелость требуется для того, чтобы, постоянно борясь со слабостями и немощами нашей плоти и в значительной мере побеждая их, мы дополнительно занимались жертвованием и служением Господу. Все это требует большой Рассвет 46

смелости, а сами по себе мы недостаточны. 2 Коринфянам 3:5; Филиппийцам 3:3

Нас призывают довериться Господу и уверяют, что «все можем в укрепляющем нас Иисусе Христе» (Филиппийцам 4:13). Только Его сила для нас. Чтобы достаточна окончательную победу, нам потребуется вся наша смелость, вся наша вера и надежда — все элементы, которые МЫ применить в этой борьбе (). Однако Господь дает нам достаточно благодати, чтобы мы победить (2 Коринфянам 12:9; Евреям 4:16). Это не означает, что кто-то из нас будет жить идеальной жизнью или что мы всегда будем проявлять полную храбрость. Мы можем время от времени терпеть неудачи, но наш любящий Небесный Отец ведет нас вперед, и мы извлечем ценные уроки из наших ошибок.

### Различные виды мужества

Некоторые, имея более сильную веру и надежду, сосредоточив свой ум полностью на Господе, смело шли вперед. Это «добрая смелость» в смысле сильной смелости, правильной смелости. Мы можем связать с нашим текстом мысль о том, что наша «надежда на Господа» должна быть подкреплена и укреплена доброй смелостью,

правильной смелостью, благочестивой смелостью.

Есть также мужество, рожденное гордостью, которое говорит: «Не сдавайся. Не позволяй никому опередить тебя». В бою солдаты могут соперничать друг с другом, желая сделать что-то особенно заметное, что принесет им аплодисменты их командира или товарищей по оружию. Им нужно что-то, что вдохновит их возможно, стремление к славе — чтобы дать им мужество рискнуть собственной жизнью или лишить жизни других людей. Это тот мужества, который, казалось бы, поможет им победу в сражении, одержать ктох недостойный мотив для вдохновения мужества.

Однако мужество, основанное на правильных принципах, на вере и доверии к Господу, не является хвастовством или самодовольством, но благородным и угодным Богу. Его источником является осознание того, что Бог обещал, что Он наблюдает за нами и желает, чтобы мы были сонаследниками Его Сына в Его Царстве. (Римлянам 8:17; Откровение 3:21). Он тщательно испытывает нас, чтобы увидеть, будем ли мы верными. Это мужество всегда должно

заключаться в том, чтобы поступать правильно по-Божьему.

# Наставление применимо во всех ситуациях

Это правильном наставление 0 мужестве все аспекты нашей затрагивает жизни. независимо от того, в какой ситуации находимся. Оно применимо К человеку, определенной обладаюшему властью такой человек должен влиянием. достаточно мужественным, чтобы поступать правильно, то есть так, как понимает Господа. Такое мужество говорит «Выполняй свой долг, какова бы ни была воля Господа для тебя. Надейся на Господа, даже если твои мотивы часто будут неправильно поняты». Мы должны иметь мужество отстаивать то, что правильно, независимо от того, будет ли наша награда в этой жизни или в той жизни, которая грядет. Мы вспоминаем слова Господа Иисусу Навину в начале его руководства Израилем: «Будь силен и мужественен. Старайся соблюдать весь закон, ... не уклоняйся от него ни вправо, ни влево». Иисус Навин 1:7

Призыв к мужеству относится и к христианам, занимающимся бизнесом. Мирские друзья могут Ноябрь 2025 года 49 сказать: «Ты потерпишь неудачу в своем деле. Ты не можешь рекламировать свой бизнес. Если ты будешь говорить правду, люди не будут тебя поддерживать; они пойдут туда, где им будут рассказывать множество лжи». Если христианин прислушается к такому совету, он или она, возможно, развернет более крупный бизнес, но потерпит неудачу в главном деле жизни — развитии и практике праведного характера.

То же самое относится ко всем посвященным Господу людям, независимо от их положения или места в этой жизни. Каждый должен отстаивать правильные принципы и не быть малодушным или боязливым, чтобы выражать христианский характер в словах и поступках (Иоанна 3:21; Иакова 1:22, 25). Когда на карту поставлен принцип, мы должны занять свою позицию и сказать: «Я так думаю, и я буду вынужден Я отстаивать СВОЮ позицию. довольствоваться тем, что делаю то, что считаю своим долгом, не желая принуждать других, но я буду верен принципам, в которые я уверовал». Таким образом, даже те, кто думает иначе, будут знать, что тот, кто с ними разговаривает, имеет убеждения и смело выражает их честно искренне. Римлянам 12:17

### Мужество, соразмерное вере

В жизни всех последователей Христа есть испытания и трудности. Правильная смелость находит возможность проявить себя в каждом из детей Божьих. Это та смелость, которую ищет Господь, и которая должна быть присуща победителям. Только им будет предоставлено место в Царстве Небесном. Итак, урок нашего текста таков: будьте мужественны, ибо именно так мы продемонстрируем свою веру в Господа. Те, кто надеются на Него и верны Ему, будут мужественны в меру своей верности и веры. Матфея 9:29

Такая смелость будет сопровождать нас в любых обстоятельствах. Наш Господь, обращаясь однажды к своим ученикам, сказал: «Вы будете приведены перед правителей и царей за Мое имя... Не беспокойтесь о том, как вам говорить и что вам говорить, ибо в тот час будет дано вам, что сказать» (Матфея 10:18,19). Здесь, повидимому, имеется в виду: «Не беспокойтесь, если вас приведут к власть имущим». Народ Божий, в каких бы обстоятельствах ни оказался, будет иметь такую веру и доверие к Богу, что будет вести себя мужественно, полагаясь на

божественную силу во всех жизненных испытаниях.

Способ, которым Бог даст нам слова и мудрость, может варьироваться в зависимости от обстоятельств. Это могут быть советы от других людей; возможно, услышанный опыт кого-то другого; или же нам на ум придет особенно полезный отрывок из Писания. Идея заключается в том, что мы полностью доверяем Господу и не должны бояться. Евреям 13:6

обратился с вышеприведенными Господь словами к своим ученикам — необразованным людям. Для них появление перед «правителями царями» естественно вызывало большую тревогу. Что им сказать? Как ответить этим великим, образованным Ученики были очень скромны и осознавали свое невежество, но Господь направлял их. В то время образование быпо гораздо распространенным, чем сегодня. Сегодня или практически все В той иной степени образованы. Тем не менее, заверение Господа по-прежнему применимо к нам, так же как и к Его ученикам.

Еспи мы находимся в затруднительном положении или испытываем трудности, мы должны помнить, что Писание уверяет нас: «Ангел Господень ( ) располагается лагерем вокруг боящихся (почитающих) Его и избавляет их» (Псалтирь 34:7). Эта мысль должна успокаивать нас и помогать сохранять ясность ума, а также позволять нам вести себя смело, зная, что мы находимся в тесной связи с Ним. Так мы можем иметь полную уверенность в Господе. Кроме того, мы поймем, что мы не достаточно мудры, чтобы полностью понять, каковы могут быть Божьи цели в отношении нас в каждом конкретном случае. Поэтому мы не знаем, как Господь может решить тот или иной вопрос.

### «Вера может твердо доверять Ему»

Первые ученики размышляли, думая о том, что Иисус предсказал о себе. Петр с уверенностью сказал Ему: «Ты — Христос, Сын Бога живого!» (Матфея 16:16). Они, должно быть, думали: как Бог может допустить, чтобы Ему был причинен вред? Ученики пришли к выводу, что то, о чем Он говорил, должно быть просто образными выражениями, как, например, когда Он сказал им, что они должны есть Его плоть и пить Его кровь (Иоанн 6:53—56). Поэтому, когда Он сказал: «Сын

Человеческий должен быть распят», они подумали, что это одно из Его странных высказываний, которое они не могут понять (Матфея 26:2).

Поэтому ученики были весьма встревожены, потрясены, когда Иисус И арестован И приведен перед иудейский синедрион, и вместо того, чтобы использовать Свою силу и красноречие, Он молчал и позволял Себе противоречить и клеветать. Затем их Учитель был приведен перед Пилата. Теперь, думали ученики, Иисус наверняка не будет колебаться перед римским правителем! Поэтому ученики снова были удивлены и потрясены, когда все обернулось так, как они не ожидали. Однако такой поход со стороны нашего Господа был необходим в плане Небесного Отца не только для Иисуса, чтобы он мог страдать, а затем войти в свою славу, но и для мира, потому что цена искупления, совершенная человеческая жизнь, быть должна предоставлена В качестве «искупления за всех». 1 Тимофею 2:5,6; 1 Коринфянам 15:22; Римлянам 5:18

Если по Божьей мудрости лучше всего какимлибо образом поразить нас и постыдить, как это было сделано с нашим Учителем, мы должны

быть мужественными. Он укрепит наши сердца, потому что мы доверяем Ему и верим в Его всемогущество над нашими испытаниями. Мы знаем, что Он слишком мудр, чтобы ошибаться, и что должно быть какое-то основание, причина для такого позволения, каким бы оно ни было. Мы точно знаем, что святые драгоценны в глазах Господа и особенно любимы Им. Псалтирь 17:8

Каким бы ни был для нас исход любого дела, мы должны принять его как от Господа, независимо от того, можем ли мы понять причину этого или нет. Мы должны иметь веру и надежду, даже если труден и еспи BCe кажется ПУТЬ даже противоположным тому, чего мы ожидали. «Надейся на Господа, мужайся, и Он укрепит сердце твое; надейся на Господа!» Псалтирь 27:14